

О работе малых предприятий в январе-сентябре 2019 года

В январе-сентябре 2019 года в области осуществляли деятельность 3703 малых предприятия (без учета микропредприятий). На долю предприятий оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов приходилось 36.2 % от их общего числа, обрабатывающих производств – 13.1 %, строительства – 12.3 %.

В обрабатывающих производствах наибольшие доли малых предприятий приходились на предприятия по производству пищевых продуктов – 19.8 % от общего количества, по производству готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – 11.8 %, производству прочих неметаллических минеральных продуктов – 9.9 %.

Среди малых предприятий, занимающихся оптовой и розничной торговлей, ремонтом автотранспортных средств и мотоциклов, преобладали предприятия оптовой торговли. Их удельный вес составил 36.1 % от общего количества предприятий данного вида экономической деятельности.

В январе-сентябре 2019 года на малых предприятиях области число замещенных рабочих мест составляло 117.3 тысячи, из них 110.3 тысячи было занято работниками списочного состава, 6.9 тысячи – внешними совместителями и работниками, нанятыми по договорам гражданско-правового характера.

В среднем на одном малом предприятии области в течение рассматриваемого периода трудилось 32 человека. В отдельных видах экономической деятельности этот показатель был выше среднеобластного. Так, на предприятиях сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства было занято в среднем по 50 человек, в организациях по добыче полезных ископаемых – 47 человек, организациях, обеспечивающих электрической энергией, газом и паром и осуществляющих кондиционирование воздуха – 45 человек.

Самая низкая средняя численность работников на одно предприятие была отмечена на предприятиях по операциям с недвижимым имуществом и в сфере предоставления прочих видов услуг – 25 человек.

Фонд начисленной заработной платы работникам малых предприятий за январь-сентябрь составил 25.8 млрд рублей, из него 24.9 млрд рублей (или 96.2 %) приходилось на заработную плату работникам списочного состава.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников малых предприятий составила в январе-сентябре 2019 года 26 тыс. рублей, что на 6.5 тыс. рублей меньше среднего уровня заработной платы по области. В отдельных видах экономической деятельности заработная плата работников малых предприятий была значительно выше. Так, среднемесячная заработная плата работников, занятых в области информации и связи, составила 47.4 тыс. рублей, занятых добычей полезных ископаемых – 42.7 тыс. рублей, профессиональной, научной и технической деятельностью – 32.3 тыс. рублей. Самые низкие среднемесячные заработные платы отмечались в сфере культуры, спорта и организации досуга – 15.2 тыс. рублей.

За девять месяцев работникам малых предприятий было произведено выплат

социального характера на сумму 43.9 млн рублей.

Оборот малых предприятий в январе-сентябре 2019 года составил 317.5 млрд рублей. Из него на предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств и оборудования пришлось 56 %, на обрабатывающие производства – 14 %, на предприятия строительства – 11 %.

В обороте малых предприятий доля отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составила 43.1 %, доля проданных товаров несобственного производства – 56.9 % от общего объема.

Наибольшую долю отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в общем объеме малых предприятий обеспечили предприятия обрабатывающих производств – 29.5 %, строительства – 21.3 %, сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства – 10.3 %.

В январе-сентябре в области малыми предприятиями было продано товаров несобственного производства (без НДС, акцизов и других аналогичных обязательных платежей) на сумму 180.7 млрд рублей, из нее в порядке розничной торговли – 44.6 млрд рублей.

Малыми предприятиями области освоено 26.4 млрд рублей инвестиций в основной капитал. Из них 50 % приходилось на предприятия сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства, 27.6 % – на предприятия строительства.

Пресс-служба Воронежстата

***Контактные телефоны: 255-74-62 – отдел статистики предприятий,
e-mail: press@obstat.vrn.ru***

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.